



UNIVERSITATEA DE ARTE DIN TÂRGU-MUREȘ
MAROSVÁSÁRHELYI MŰVÉSZETI EGYETEM



Nr. 1107 / 28.04.2017

Către: Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior

În atenția Domnului Președinte prof. dr. ing. Iordan Petrescu

Stimate Doamnă Președinte,

Vă mulțumim pentru scrisoarea pe care ne-ați trimis-o la data de 19.04.2017, prin care ne comunicați conținutul Raportului de evaluare externă a calității la Universitatea de Arte din Târgu-Mureș.

Universitatea de Arte din Târgu-Mureș își exprimă gratitudinea pentru efortul colegial al întregii comisii de evaluare instituțională a ARACIS. Considerăm că întregul proces de analiză și evaluare a activității instituției noastre, din perioada 19-21.10.2016, s-a desfășurat cu deplin profesionalism, în spiritul ideilor de onestitate și de colegialitate. Acest proces a fost unul benefic pentru noi, permițându-ne să remarcăm aspectele pozitive ale activității noastre – care merită să fie susținute și puse în continuare în valoare – și să înțelegem care sunt aspectele mai puțin însemnate – care pretind o analiză atentă și o remodelare sau redirecționare a lor, în profitul studenților, al educației, al cercetării științifice și al creației artistice. Echipa de evaluatori a realizat o analiză și evaluare atente, demne de a fi subliniate, a activității Universității de Arte din Târgu-Mureș, toate observațiile făcute în scrisoarea pe care ne-ați trimis-o fiind extrem de serios luate în seamă de toți membrii Universității de Arte. Prin acest raport, devenim încă o dată conștienți de rolul pe care îl avem de promotori ai unui învățământ artistic în care performanța didactică, rezultatul cercetării științifice și calitatea actului artistic se consolidează pe un învățământ centrat pe student și pe principiile multiculturalismului și ale producerii de cunoaștere, specifice instituției noastre.

Referitor la recomandările cuprinse în Scrisoarea cu privire la Raportul de evaluare, vă asigurăm că acestea vor constitui o prioritate în activitatea noastră imediat următoare. Avem certitudinea că atât aspectele semnalate de către experții evaluatori ARACIS, cât și de către evaluatorul extern și de către studenții evaluatori își vor găsi o rezolvare rapidă. Toate observațiile făcute ni le asumăm ca atare și, în măsura în care acestea nu depășesc cadrul competențelor noastre, ele își vor găsi soluția optimă, în beneficiul studenților. De altfel, de la data vizitei de evaluare până astăzi, câteva dintre recomandările făcute au fost deja puse în aplicare:

- reorganizarea Comisiei de Evaluare și Asigurare a Calității, conform hotărârii Senatului din data de 25 ianuarie 2017, este acum alcătuită din 5 cadre didactice și 2 studenți; comisia este subordonată rectorului, prin includerea acesteia în organigrama revizuită și completată conform recomandărilor comisiei de evaluare;

- revizuirea calendarului anului universitar, în sensul în care nu vor mai exista programate examene în afara vacanțelor, conform Hotărârii Consiliului de administrație din data de 8 noiembrie 2016;

- creșterea cuantumului burselor sociale și posibilitatea de a cumula bursele sociale cu cele de performanță – obiectiv realizat prin *Regulamentul privind acordarea de burse și alte forme de sprijin material studenților*, aplicat începând cu semestrul II al anului universitar 2016/2017, conform Ordinului MEN nr. 3392/2017 din 27 februarie 2017, privind stabilirea Criteriilor generale de acordare a burselor și a altor forme de sprijin material pentru studenții și cursanții din învățământul superior de stat, învățământ cu frecvență);

Soluționările celorlalte recomandări se includ într-un plan concret, aprobat fie de către Senatul universității, fie de către Consiliul de Administrație, cu termene de finalizare, după cum urmează:

Recomandări	Modul de soluționare / responsabili	Termen
Elaborarea unei metodologii de elaborare a procedurilor / metodologiilor / instrucțiunilor de lucru	Comisia de Evaluare și Asigurare a Calității	iunie 2017

Redactarea procedurilor / metodologiilor / instrucțiunilor de lucru într-un mod unitar, care să permită identificarea edițiilor, reviziilor, persoanelor și entităților care au elaborat, verificat, avizat, aprobat și adoptat respectivele documente	Se vor revizui și se vor redacta toate regulamentele și metodologiile pe baza metodologiei de elaborare aprobate, cu specificarea clară a entităților implicate și a rolului acestora – activitate a comisiilor senatului, coordonată de președintele senatului și cu avizarea de către consilierul juridic	septembrie 2017
Revizuirea structurii statelor de funcții, cu includerea, pe lângă orele didactice și a altor activități specifice	Consiliile departamentelor, consiliile facultăților directorii de departamente, decanii facultăților	septembrie 2017
Includerea în Comisia de etică și deontologie profesională, atunci, când situația o cere, a unui membru din altă instituție de învățământ superior	Se propune includerea unui paragraf în acest sens în Codul de etică al universității – Comisia de etică	mai 2017
Înființarea unui departament de asigurare a calității	Comisia de Evaluare și Asigurare a Calității	septembrie 2017
Creșterea numărului de articole publicate în reviste / conferințe incluse în baze de date indexate	Centrul de Studii și Creații Teatrale, Institutul de Cercetări Teatrale și Multimedia din Transilvania – Comisia de cercetare științifică din cadrul Senatului Diversificarea activităților de cercetare și publicarea studiilor și participărilor la conferințe prin planurile de cercetare științifică	permanent
Înființarea de noi programe de studii în limbi străine	Organizarea, în cadrul școlii doctorale a unor discipline de studiu într-o limbă de circulație internațională (engleză, franceză), atragerea de studenți din străinătate	septembrie 2017

	<p>pentru toate specializările și nivelurile de studii;</p> <p>Realizarea unui studiu privind oportunitatea înființării unei/unor linii de studiu în limba engleză.</p> <p>- Școala doctorală, facultățile, Comisia de strategie, dezvoltare și oferte educaționale a Senatului</p>	
Creșterea numărului de conducători de doctorat	<p>Acest obiectiv este inclus în planul strategic al universității la capitolul <i>Măsuri și acțiuni propuse pentru perioada 2016-2020</i></p> <p>- Comisia de strategie, dezvoltare și oferte educaționale a Senatului</p>	permanent
Creșterea numărului de cadre didactice tinere, în special cu titlul didactic de asistent universitar	<p>Se va continua politica de ocupare a posturilor didactice vacante cu titulari, urmărindu-se mai ales angajarea tinerilor specialiști cu funcția didactică de asistent (obiectiv din planul strategic al universității).</p>	permanent

Referitor la recomandările menționate în raportul studenților evaluatori, cât și a evaluatorului străin, domnul Prof. Dr. Winfried Müller, menționăm că Universitatea de Arte din Târgu-Mureș a respectat și respectă în continuare principiul egalității de șanse în întreaga activitate academică, de cercetare și creație. În acest sens, pentru o mai clară formalizare, se va introduce un paragraf explicit și în Regulamentul de admitere.

Evaluările realizate până în prezent au evidențiat faptul că în Universitatea de Arte din Târgu-Mureș procesul didactic este centrat pe student și că există o comunicare permanentă și de calitate între studenți și cadrele didactice. De altfel, aceasta reprezintă o condiție sine qua non a bunei funcționări a activităților într-o instituție de învățământ artistic. În plus, vom menține și dezvolta această bună practică, având în vedere următoarele aspecte:

- implicarea mai activă a studenților în activitatea comisiilor Senatului, la nivelul facultăților și departamentelor;
- extinderea spațiilor pentru activitățile didactice și de creație, precum și a spațiilor de cazare (obiective prevăzute în planul operațional);
- prelungirea programului de acces în spațiile de repetiții până la ora 24.00, cu condiția prezenței coordonatorului de proiect, a unui cadru didactic sau a tutorelui de an;
- lărgirea și diversificarea activităților Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră;

Universitatea de Arte este preocupată în permanență de identificarea unor posibilități și surse de finanțare suplimentară, pe lângă finanțarea de bază, de dezvoltarea unor relații cu întreprinderi, fundații sau asociații în vederea atragerii de fonduri pentru activități de cercetare și creație. În acest sens, în ultima perioadă am reușit accesarea unor fonduri prin proiecte europene sau locale (Proiectul *PopDrama – Dramaturgie contemporană europeană*, Proiectul *Philther - Istoria Teatrului Maghiar din Transilvania 1945/1990*, Proiectul *THREE LAYERS – pedagogie vocațională*). În anul universitar 2016/2017, universitatea a depus noi proiecte la concursuri de proiecte la nivel local - primăria, consiliul județean -, național (AFCN, ICR) și european.

De asemenea, universitatea va continua activitățile de îmbunătățire, reabilitare și modernizare a spațiilor dedicate procesului de învățământ, creației, cercetării științifice și va urmări optimizarea activităților Senatului și a structurilor de conducere ale universității, ținând cont de toate sugestiile evaluatorului străin.

Stimate Doamnă Președinte, recenta evaluare externă a calității la Universitatea de Arte din Târgu-Mureș a reprezentat pentru noi o oportunitate de a colabora cu membrii unei instituții în care probitatea și onestitatea primează.

Cu deosebită considerație,

Rector,

Prof. univ. dr. habil Sorin Crișan



Sorin Crișan